
医学部 2025 年　近畿大学（推薦）

2025年度　近畿大学（推薦）

医学部 試験時間：60分 k 全問必答

!

(1) 0< µ< ¼で 3 sinµ+ cosµ = 1のとき，

sinµ =
ア

イ
，sin 2µ =

ウエオ

カキ
，tanµ =

クケ

コ

である。

(2) 袋の中に赤玉が 4個と白玉が 4個入っている。袋から玉を 1個ずつ取り出し，左から右へ横 1列に 8

個並べる。

(i) 赤玉と赤玉が隣り合わない確率は
サ

シス
である。

(ii) 赤玉がちょうど 3個続いて並ぶ確率は
セ

ソ
である。

(iii) 赤玉がちょうど 2個続いて並ぶ箇所が 1箇所だけある確率は
タ

チ
である。

(3)

(i) a1，a2，a3 を正の数とする。(a1 + 2a2 + 3a3)$ 1a1 + 2
a2
+
3
a3

<の最小値は ツテ である。

(ii) a1，a2，ÝÝ，an を n 個の正の数とする。$ n
P

k=1
kak<$ n

P

k=1

k
ak

< の最小値が 2025 となるのは
n = ト のときである。
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医学部 2025 年　近畿大学（推薦）

" 数学の小テストを 3回行った。点数は 0点以上 10点以下の整数である。

(1) 下の表は Aから Jの生徒 10人に対して実施された 1回目のテストのデータである。

生徒 A B C D E F G H I J

点数 9 6 1 10 8 5 7 2 i j

この 10 人の点数の平均値は 6 点，分散は 9 であった。ただし，I の点数 i は J の点数 j より高

かった。A から H の生徒 8 人の点数の平均値は ア 点であり，分散は イ である。

i = ウ ，j = エ である。1回目のテストのデータの第 1四分位数は オ 点，中央値

は カ : キ 点，第 3四分位数は ク 点である。

(2) 下の表は Aから Jの生徒 10人に対して実施された 2回目のテストのデータである。

生徒 A B C D E F G H I J

点数 9 b c 7 8 9 7 h 7 7

この 10人の点数の平均値は 7点，分散は 2で，Bの点数 bと Hの点数 hは同じであった。

b = ケ ，Cの点数 cは c = コ である。

(3) 3回目のテストでは，Aから Jの生徒に加え，Kと Lの生徒 2人が受験した。下の表は 3回目のテス

トのデータである。

生徒 A B C D E F G H I J K L

点数 2 4 8 4 7 7 4 5 4 5 k l

C から L の生徒 10 人の点数の平均値は，A から J の生徒 10 人の点数の平均値より 1 点高かった。

また，C から L の生徒 10 人の点数の分散は 3 であった。K の点数 k は L の点数 l より高かった。

k = サ ，l = シ である。Aから Lの生徒 12人の点数の平均値は ス : セ 点

である。
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医学部 2025 年　近畿大学（推薦）

# a，bは 1 · a < b · 6を満たす自然数である。座標平面において，放物線 y = (x¡ a)(x¡ b)と

放物線 y = ¡(x¡ a)2 + bの共有点について考える。

(1) 共有点の x座標を aと bを用いて表すと

ア a+ b§
E

a2 ¡ イ ab+ b2 + ウ b

エ

である。

(2) x軸上で共有点をもつのは (a; b) = # オ ; カ ;のときである。このとき 2つの放物線で囲
まれた部分の面積は キ である。

(3) x = 1で共有点をもつのは a = ク のときである。

(4) 第 1象限と第 4象限に 1つずつ共有点をもち，それら 2つの共有点の x座標と y座標がともに整数であ

るのは (a; b) = # ケ ; コ ;のときであり，第 1象限での共有点は # サ ; シ ;，
第 4象限での共有点は # ス ; セソ ;となる。
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医学部 2025 年　近畿大学（前期）

2025年度　近畿大学（前期）

医学部 試験時間：60分 k 全問必答

! 関数

f(x) = log5(1¡ cos 2x¡ 3 cosx)

を考える。ただし，xの値は 0 · x< 2¼において f(x)が定義されるもののみを考える。

(1) t = cosxとおく。f(x)を tを用いて表すと

log5 # アイ t2 ¡ ウ t+ エ ;
である。

(2) f(x)が定義される xのとりうる値の範囲は

オ

カ
¼< x<

キ

ク
¼

である。

(3) f(x)の最大値は

ケ ¡ log5 コ

である。また，f(x)が最大となるとき，cosxの値は
サシ

ス
である。

(4) 5f(x) がとりうる最大の整数の値は セ である。また，5f(x) が整数となる xの総数は ソ で

あり，5f(x) が整数となる xの総和は タ ¼である。

(5) 20f(x)がとりうる最大の整数の値は チ である。また，20f(x)が整数となる xの総数は ツテ で

あり，20f(x)が整数となる xの総和は トナ ¼である。ただし，log10 2 = 0:3010，log10 3 = 0:4771，

log10 7 = 0:8451とする。
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医学部 2025 年　近畿大学（前期）

" 0<p< 1とする。表が出る確率が p，裏が出る確率が 1¡ pである 1枚の硬貨 Aがある。

(1) p = 1
3
とする。1枚の硬貨 Aを 3回続けて投げるとき，表がちょうど 2回出る確率は

ア

イ
であ

り，少なくとも 1回表が出る確率は
ウエ

オカ
である。

(2) n を 2以上の自然数とする。1枚の硬貨 Aを n 回続けて投げる試行において，表が 2回以上続けて出な

い事象をXn とする。

(i) Xn のうち，n 回目に表，n 回目に裏が出る場合の数を，それぞれ an，bn とするとき

a2 = キ ，b2 = ク

a3 = ケ ，b3 = コ

a4 = サ ，b4 = シ

である。

(ii) p = 1
2
とする。Xn の確率を P(Xn)とするとき

P(X5) =
スセ

ソタ
，P(X10) =

チ

ツテ

である。

(iii) 1枚の硬貨 Aを続けて投げる試行において，次の 2つのことがわかっている。

² Aを 5回続けて投げる試行において，表がちょうど 3回出る確率は，表が 3回以上出てかつ表

がちょうど 3回続けて出る確率よりも大きい。

² Aを 15回続けて投げる試行において，表がちょうど k回（0 · k · 15）出る確率を比較する

と，確率が最大となるのは k = 12のときのみである。

このとき，pのとりうる値の範囲は
ト

ナ
<p<

ニ

ヌ
である。
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医学部 2025 年　近畿大学（前期）

# 原点を Oとする座標空間において，3点 A(4; 0; 0)，B(0; 4; 0)，C(0; 0; 4)を考える。

(1) 線分 BCの中点と Oの距離は ア
E

イ である。また，4ABCの面積は ウ
E

エ

である。

(2) Oから平面 ABCに下ろした垂線の長さは
オ

E

カ

キ
である。

(3) 球面 x2 + y2 + z2 = 8と平面 ABCが交わってできる円を Dとし，点 X(p; q; r)が D上を動くと

する。

(i) Dの半径は
ク

E

ケ

コ
である。

(ii) q+ r，qrをそれぞれ pを用いて表す

q+ r = サ ¡ p，qr = #p¡ シ ;2
である。

(iii) pのとりうる値の範囲は ス · p ·
セ

ソ
である。

(iv) 3点 P(p; 0; 0)，Q(0; q; 0)，R(0; 0; r)を頂点とする4PQRの面積を Sとする。Sを pを

用いて表すと

S =
E

タチ p3 + ツ p2 ¡ テ p+ ト

であり，Sの最小値は
ナ

E

ニヌ

ネ
である。
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医学部 2025 年　近畿大学（後期）

2025年度　近畿大学（後期）

医学部 試験時間：60分 k 全問必答

! 3以上の自然数 n に対して，xの多項式

(x+ 1)(x+ 2)(x+ 3)Ý(x+ n)

の展開を考える。次の問いに答えよ。

(1) xn の係数を求めよ。

(2) 定数項を求めよ。

(3) xn¡1 の係数を求めよ。

(4) xn¡2 の係数を求めよ。

(5) xn¡3 の係数を求めよ。

" 半径 4 の円に内接する 4ABC が sinA : sinB : sinC = 6 : 5 : 4 を満たしている。このとき，

cosA = ア であり，BC = イ である。また，4ABCの面積は ウ であり，4ABCの内

接円の半径は エ である。ÎAの二等分線と辺 BCとの交点を Dとすると，4ABDの面積は， オ

であり，AD = カ である。

# 3次関数 f(x) = x3 + 3x2 + (m+ 3)xが極値をもつとき，次の問いに答えよ。

(1) 定数mの値の範囲を求めよ。

(2) y = f(x)の傾きがmである接線を `1 とする。`1 の方程式，およびその接点 Aの座標をmを用いて

表せ。

(3) 点 Aにおいて `1 と直交する直線を `2 とする。y = f(x)と `2 との交点のうち x座標の最も小さい点

の x座標を ®とするとき，®の最大値とそのときのmの値を求めよ。
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医学部 2025 年　近畿大学（推薦）

2025年度　近畿大学（推薦）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) ア～イ： 3
5
ウ～キ： ¡24

25
ク～コ： ¡3

4

(2)

(i) サ～ス： 1
14

(ii) セ～ソ： 2
7

(iii) タ～チ： 3
7

(3)

(i) ツ～テ：36

(ii) ト：9

"

(1) ア：6 イ：9 ウ：9 エ：3 オ：3 カ～キ：6:5 ク：9

(2) ケ：6 コ：4

(3) サ：9 シ：7 ス～セ：5:5

#

(1) ア～エ：
3a+ b§

B

a2 ¡ 2ab+ b2 + 8b
4

(2) オ～カ：(2; 4) キ：9

(3) ク：2

(4) ケ～コ：(2; 6) サ～シ：(1; 5) ス～ソ：(5; ¡3)
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医学部 2025 年　近畿大学（前期）

2025年度　近畿大学（前期）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) ア～エ：¡2t2 ¡ 3t+ 2

(2) オ～ク： 1
3
¼< x< 5

3
¼

(3) ケ～コ：2¡ log5 8 サ～ス： ¡3
4

(4) セ：3 ソ：7 タ：7

(5) チ：8 ツ～テ：18 ト～ナ：18

"

(1) ア～イ： 2
9
ウ～カ： 19

27

(2) Q キ：1 ク：2 ケ：2 コ：3 サ：3 シ：5

R ス～タ： 13
32

チ～テ： 9
64

(3) ト～ヌ： 3
4
<p< 7

9

#

(1) ア～イ：2
p
2 ウ～エ：8

p
3

(2) オ～キ： 4
p
3
3

(3) Q ク～コ： 2
p
6
3

R サ：4 シ：2

S ス～ソ：0 · p · 8
3

T タ～ト：¡2p3 + 8p2 ¡ 8p+ 4 ナ～ネ： 2
p
33
9
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医学部 2025 年　近畿大学（後期）

2025年度　近畿大学（後期）

医学部 （略解） k 証明，図示などは省略

!

(1) 1 (2) n!

(3)
1
2
n(n + 1) (4)

1
24
(n ¡ 1)n(n + 1)(3n + 2)

(5)
1
48
(n ¡ 1)(n ¡ 2)n2(n + 1)2

" ア： 1
8
イ：3

p
7 ウ： 105

p
7

16
エ： 7

4
オ： 35

p
7

12
カ： 5

p
7
3

#

(1) m< 0

(2) `1：y = mx¡ 1，A(¡1; ¡m¡ 1)

(3) 最大値：¡1¡
p
2 （m = ¡1）
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